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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Πραγματοποιείται στις 22-23 Νοεμβρίου 2024 στο Μπουραζάνι στην Κόνιτσα η 4η Διεθνής 
Συνάντηση. 

 Η Συνάντηση, εντάσσεται στις παγκόσμιες προσπάθειες για υλοποίηση της “2030 Agenda for 
Sustainable Development” και αποτελεί πρωτοβουλία του United Nations Academic Impact (UNAI) 
με τίτλο “75 UN – 75 Trees UNAI SDG7”. 

Η πρωτοβουλία συνδέεται με τις προσπάθειες δέσμευσης CO2 από τα δένδρα και αποσκοπεί 
στην αύξηση και προστασία του δασικού πλούτου (REDD+), με έμφαση στις αστικές και περι -
αστικές περιοχές. 

Η πρωτοβουλία ενθαρρύνει τοπικές κοινωνίες σε δράσεις φύτευσης και προστασίας δένδρων, 
στα πλαίσια διεθνών και περιφερειακών πολιτικών συνεργασίας, με εξασφάλιση 
χρηματοδοτήσεων από τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 

Σκοποί της Συνάντησης είναι: 1) η προώθηση της φύτευσης δένδρων ελληνικής χλωρίδας σε 
συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τις τοπικές κοινωνίες, 2) η προώθηση της συνεργασίας 
σε περιφερειακό (BSEC) και διεθνές επίπεδο (ICI, UNAI, REDD+), 3) η αναζήτηση σύγχρονων και 
καινοτόμων τρόπων συνεργασίας της Ακαδημαϊκής Κοινότητας με την Τοπική Αυτοδιοίκηση για τον 
σχεδιασμό και την έγκαιρη αντιμετώπιση των μετά βεβαιότητος επερχόμενων «ακραίων καιρικών 
φαινομένων» (Δασικές πυρκαγιές, πλημμύρες κλπ.). 

Η διαδικασία περιλαμβάνει χαιρετισμούς και συζητήσεις σε δύο (2) στρογγυλές τράπεζες με 
βραχείες εισηγήσεις. 

Η 1η Συζήτηση θα ασχοληθεί με θέματα σχετικά με τις διαδικασίες της REDD+ και συγκεκριμένα 
με αυτά που σχετίζονται με 1) την διαθεσιμότητα και την κατανομή δένδρων από τη 
χρηματοδότηση του Πράσινου Ταμείου, 2) τις διαδικασίες διάθεσης και φύτευσης δένδρων σε 
Δήμους, 3) την προβολή και επικοινωνία των δραστηριοτήτων σε τοπική, εθνική και διεθνή 
διάσταση, 4) την ενδεχόμενη συγκρότηση Επιτροπής προβολής της πρωτοβουλίας από τους 
Δήμους, 5) την δημιουργία μίας Διεθνούς Συνεργατικής Πρωτοβουλίας (ICI) αναδασώσεων 6) την 
διερεύνηση δυνατοτήτων χρηματοδότησης από Περιφέρειες και ιδιωτικούς φορείς. 

Η 2η Συζήτηση θα ασχοληθεί με θέματα έγκαιρης εισαγωγής καινοτόμων και ψηφιακών λύσεων 
σε θέματα πυρο-ανίχνευσης, πυροπροστασίας και πυρόσβεσης δασών σε αστικές, περι-αστικές και 
δασικές περιοχές. Στη συζήτηση θα τεθούν τα θέματα: 1) της δημιουργίας ενός ψηφιακού 
διασυνδεδεμένου δικτύου έγκαιρης προειδοποίησης κέντρων διαχείρισης δασικών πυρκαγιών σε 
Δήμους, Περιφέρειες και τις υπηρεσίες του αρμόδιου Υπουργείου 2) της ανάπτυξης τοπικών 
δικτύων τηλεχειριζόμενων εκτοξευτών ύδατος, 3) τον τοπικό εφοδιασμό με θωρακισμένα, 
τηλεχειριζόμενα πυροσβεστικά οχήματα εισόδου στα μέτωπα πυρός 4) τον εφοδιασμό των 
εναέριων μέσων με δυνατότητες ανεφοδιασμού και ρίψης νερού καθ’ όλο το 24ωρο και ακόμη την 
ανάγκη έγκαιρης  εξασφάλισης/ενοικίασης αεροσκαφών τύπου Beriev. 

Τέλος από πλευράς Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχουν δηλώσει ότι θα συμμετάσχουν οι Δήμοι 
Ηρακλείου Αττικής (4 άτομα), Λοκρών (1 άτομο), Κόνιτσας (2 άτομα), Μαραθώνος (2 άτομα), 
Πειραιά (4 άτομα), Πρέβεζας (1 άτομο), Πωγωνίου (1 άτομο). Επί πλέον θα συμμετάσχουν, το 
Περιβαλλοντικό Πάρκο Άγριας Ζωής – Μπουραζάνι (2 άτομα), η εταιρεία Urban Green (2 άτομα) 
και το ΚΕΠΑ – UNAI SDG7 Hub (3 άτομα). 

 

mailto:epgsec@kepa.uoa.gr

